

Сопроводительное письмо к методическому пособию
«Изучая основы Православной культуры (из опыта работы)».

Автор: Чеканова Галина Николаевна, учитель начальных классов
МБОУ «Гимназия №6 имени С.Ф. Вензелева», г. Междуреченск, 2013г.
E-mail автора:

Краткая информация об авторе

Чеканова Галина Николаевна — тьютер программы «Основы религиозных культур и светской этики», активный участник региональной группы по введению курса «Основы религиозных культур и светской этики» в Кемеровской области.

Галина Николаевна — руководитель городского методического объединения учителей курса «Основы религиозных культур и светской этики». В течение десяти лет занимается разработкой содержания курса «Основы православной культуры». Опыт педагога представлен на региональных семинарах, семинарах базовой площадки. Учитель в системе проводит мастер-классы для педагогов города, открытые уроки. На каждом уроке Галина Николаевна бережно и продуманно знакомит учащихся с традициями православных народов, историей и культурным наследием России. Создает ситуацию для раздумий и споров о нравственном содержании поступков человека, сопоставления личных желаний и стремлений с понятием нравственных ценностей. Через дискуссию, творческую работу, притчу, игру, викторину учитель обращается не только к мыслям, но и к чувствам школьников. В доступной для возраста форме обсуждает сложные вопросы смысла жизни, добродетели, ответственности, совести...

Удовлетворенность родителей содержанием и результативностью занятий по модулю «Основы православной культуры» по итогам анкетирования оказывается выше, чем данные показатели по другим модулям. Каждый третий родитель считает, что изучение его ребенком модуля под руководством Г.Н. Чекановой позитивно повлияло и на детско-родительские отношения.

Галина Николаевна, с согласия родителей, организует экскурсии обучающихся в Храмы Междуреченска, на каждом уроке использует богатую коллекцию видеофрагментов, музыкальное сопровождение. По итогам года обучающиеся Галины Николаевны пишут в своих анкетах: «Мой любимый урок «Основы православной культуры» потому, что мне нравится изучать культуру нашего народа», «Этот урок увлекательный и серьезный», «Потому, что на уроке нам рассказывают как не ссориться», «Мой любимый урок «Основы православной культуры» потому, что наша учительница умная и добрая».

Надеемся, что опыт педагога, представленный в сборнике, поможет педагогам города в решении задач духовно-нравственного воспитания.

Администрация Гимназии

Чеканова Галина Николаевна, учитель начальных классов,

МБОУ «Гимназия №6 имени С.Ф. Вензелева»

Цель учебно-методического пособия «Изучая основы Православной культуры (из опыта работы)»: раскрыть особенности преподавания модуля «Основы православной культуры» комплексного курса «Основы религиозных культур и светской этики» в контексте основных принципов духовно-нравственного воспитания обучающихся.

В пособии представлен опыт, получивший высокую оценку коллег и родителей. Разработки уроков показывают как учитель знакомит учащихся с традициями православных народов, историей и культурным наследием России. Создает ситуацию для раздумий и споров о нравственном содержании поступков человека, сопоставления личных желаний и стремлений с понятием нравственных ценностей. Через дискуссию, творческую работу, притчу, игру, викторину учитель обращается не только к мыслям, но и к чувствам школьников. В доступной для возраста форме обсуждает сложные вопросы смысла жизни, добродетели, ответственности, совести... В пособие вошли сценарии уроков, названных учащимися и родителями самыми интересными, лекции с элементами игры, материалы для проведения викторин и сценарии внеурочных мероприятий.

Пособие предназначено для учителей начальных классов, методистов, организаторов воспитательной работы на начальной ступени общего образования.